
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

Μαθηματικό πρόβλημα Β1: 

Η Μυρτώ ξόδεψε 30 σεντ, για να αγοράσει ένα 
τετράδιο. Της έμειναν 40 σεντ. Πόσα χρήματα είχε 
στην αρχή? 
 



 

  

Η 
Μυρτώ 
ξόδεψε 

40 σεντ. 
Της 

Μυρτούς 
της 

περίσσεψαν 
40 σεντ.         

 

 

 

Εξίσωση: 

⎕-30=40 

 

Εξίσωση: 

40-30=⎕ 



 

Η 
Μυρτώ 
ξόδεψε 

30 σεντ. 

 

 

Απάντηση: 

70 σεντ 

 

Απάντηση: 

10 σεντ 

 

Της 
Μυρτούς 

της 
περίσσεψαν 

30 σεντ.         

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

Μαθηματικό πρόβλημα Β2: 

Το πάτωμα του δωματίου του Λουκά χρειάζεται 50 
μαρμαράκια για να καλυφθεί. Ο χτίστης έβαλε 40 
μαρμαράκια. Πόσα μαρμαράκια χρειάζεται να βάλει ακόμα? 
 



 

  

 

Το πάτωμα 
χρειάζεται 
συνολικά 

50 
μαρμαράκια  

Ο χτίστης 
έβαλε ήδη 

40 
μαρμαράκια 

 

 

Εξίσωση: 

40+⎕=50 

 

Απάντηση: 

10 
μαρμαράκια 



 

 
Ο χτίστης 
έβαλε ήδη 

50 
μαρμαράκια 

 

 

Το πάτωμα 
χρειάζεται 
συνολικά 

40 
μαρμαράκια 

 

 

Εξίσωση: 

40+50=⎕ 

 
 

Απάντηση: 

90 
μαρμαράκια 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

Μαθηματικό πρόβλημα Β3: 

Η θεία της Άννας της έδωσε €80 για τα γενέθλιά  

της. Η Άννα ξόδεψε τα €20 για να αγοράσει σχολική 
τσάντα. Πόσα χρήματα της έμειναν? 
 



 

  

 

Η Άννα 
πήρε €80 
για τα 

γενέθλιά 
της  

Ξόδεψε 
τα 

€20 

 

Εξίσωση: 

80-20=⎕ 

 

Απάντηση: 

€60 



 

 

Ξόδεψε 
τα 

€80 

 

 

 

Η Άννα 
πήρε €20 
για τα 

γενέθλιά 
της 

 

 

Εξίσωση: 

80+20=⎕ 

 
 

Απάντηση: 

€100 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

Μαθηματικό πρόβλημα Β4: 

Ο κ. Νίκος αγόρασε 15 τριανταφυλλιές. Θέλει να τις φυτέψει 
σε 3 σειρές. Κάθε σειρά θα έχει ίδιο αριθμό από 
τριανταφυλλιές. Πόσες τριανταφυλλιές θα φυτέψει σε κάθε 
σειρά? 
 



 

  

Όλες μαζί 
οι 

τριαντα-
φυλλιές 
είναι15 

 

Οι τριαντα-
φυλλιές θα 

μοιραστούν 
σε 3 σειρές 

 

Εξίσωση: 

15÷3=⎕ 

 

Απάντηση: 

5 τριαντα- 

φυλλιές 



 

 
Οι τριαντα-

φυλλιές θα 
μοιραστούν 
σε 15 σειρές 

 

Όλες μαζί 
οι 

τριαντα-
φυλλιές 
είναι 3 

 

 

Εξίσωση: 

15-3=⎕ 

 

 
 

Απάντηση: 

12 
τριαντα- 

φυλλιές 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

Μαθηματικό πρόβλημα Β5: 

Στην έδρα της δασκάλας έχει 3 μολυβοθήκες.  
Σε κάθε μολυβοθήκη έχει 4 μολύβια. Πόσα μολύβια έχει  
η δασκάλα συνολικά? 
 



 

  

Στην έδρα 
υπάρχουν 

3 
μολυβοθή-

κες 
 

Κάθε 
μολυβοθήκη 

έχει 4 
μολύβια 

 

Εξίσωση: 

3×4=⎕ 

 

Απάντηση: 

12 
μολύβια 



 

 
Κάθε 

μολυβοθήκη 
έχει 3 

μολύβια 

 

Στην έδρα 
υπάρχουν 

4 
μολυβοθή-

κες 
 

 

Εξίσωση: 

4+3=⎕ 

 

 
 

Απάντηση: 

7 
μολύβια 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

Μαθηματικό πρόβλημα Β6: 

Τα παιδιά μιας τάξης μοιράστηκαν σε 3 ομάδες στο 
μάθημα της Γυμναστικής. Αν η κάθε ομάδα είχε 6 
παιδιά, πόσα είναι όλα τα παιδιά της τάξης? 
 



 

  

Τα 
παιδιά 

σχημάτι-
σαν 3 
ομάδες 

 

Σε κάθε 
ομάδα 

υπήρχαν 
6 παιδιά 

 

Εξίσωση: 

⎕÷3=6 

 

Απάντηση: 

18 
παιδιά 



 

 

Σε κάθε 
ομάδα 

υπήρχαν 
3 παιδιά 

 

Τα 
παιδιά 

σχημάτι-
σαν 6 
ομάδες 

 

 

Εξίσωση: 

6+3=⎕ 

 

 
 

Απάντηση: 

9 παιδιά 
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